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   ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΜΔΥΔΑΣ Εύβοιας εκφράζει την 

ικανοποίησή του για την αθωωτική απόφαση του Δικαστηρίου Ευβοίας, την 

Τετάρτη 13 Μαΐου 2026, σχετικά με την παραπομπή εννέα συναδέλφων 

Μηχανικών της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας 

Εύβοιας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και της Υπηρεσίας Δόμησης του 

Δήμου Χαλκιδέων, για τις καταστροφικές πλημμύρες της θεομηνίας «Θάλεια» 

τον Αύγουστο του 2020. 

Με απόλυτο σεβασμό στη μνήμη των θυμάτων της τραγικής θεομηνίας 

«Θάλεια» και στις οικογένειές τους, η ΕΜΔΥΔΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ επισημαίνει ότι η 

συγκεκριμένη δικαστική απόφαση αφορά αποκλειστικά την αθώωση των 

συναδέλφων Μηχανικών από τις αποδιδόμενες σε αυτούς ευθύνες. 

Η υπόθεση ξεκίνησε μετά τα ακραία καιρικά φαινόμενα του 2020, με 

εισαγγελικές παραγγελίες και πραγματογνωμοσύνες από ειδικούς 

επιστήμονες σχετικά με τα αίτια της πλημμύρας, και ολοκληρώθηκε έπειτα 

από πολύμηνη ακροαματική διαδικασία και αλλεπάλληλες συνεδριάσεις του 

Δικαστηρίου διάρκειας οκτώ μηνών (Σεπτέμβριος 2025 – Μάιος 2026). 

Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, μετά τις καταθέσεις πολυάριθμων 

μαρτύρων και τις εμπεριστατωμένες απολογίες των κατηγορουμένων 

Μηχανικών, το Δικαστήριο διαπίστωσε ότι ουδεμία παράλειψη υπήρξε εκ 
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μέρους τους που να συνδέεται με τα αίτια και τις συνέπειες της πλημμύρας 

και ότι ενήργησαν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, πράττοντας ό,τι ήταν 

δυνατόν υπό τις συγκεκριμένες συνθήκες.  

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι οι ειδικοί επιστήμονες και 

πραγματογνώμονες ανέφεραν πως ο σχεδιασμός των αντιπλημμυρικών 

έργων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, βασίζεται σε πλημμυρικά 

φαινόμενα συγκεκριμένης περιόδου επαναφοράς (50 ετών), ενώ η θεομηνία 

«Θάλεια» αποτέλεσε φαινόμενο ακραίας έντασης πρωτοφανούς κλίμακας 

(άνω των 1000 ετών), που υπερέβη κατά πολύ τις προβλεπόμενες τιμές 

σχεδιασμού. 

Η απόφαση αυτή αποτελεί σαφή δικαίωση όχι μόνο για τους εννέα 

συναδέλφους, αλλά και συνολικά για τους Μηχανικούς των Τεχνικών 

Υπηρεσιών της Π.Ε. Εύβοιας και της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου 

Χαλκιδέων, οι οποίοι παρά την υποστελέχωση και την πολύπλοκη και 

δαιδαλώδη νομοθεσία, όπως έχει αναφερθεί και σε προηγούμενες 

Ανακοινώσεις της Ένωσης, κάνουν υπεύθυνα και με αξιοπρέπεια τη δουλειά 

τους, καταβάλλουν καθημερινά κάθε δυνατή προσπάθεια για την 

εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος και καλούνται να εκτελέσουν μια 

πληθώρα κύριων και παράλληλων καθηκόντων, πολλές φορές και πέραν του 

κανονικού ωραρίου τους, με μελέτη, επίβλεψη, συντήρηση, εποπτεία, 

τεχνική αστυνόμευση, σχεδίαση ενός τεράστιου αριθμού τεχνικών έργων, 

πολλών δε αυξημένης πολυπλοκότητας, στελέχωση πάσης φύσεως 

επιτροπών, εξυπηρέτηση κοινού, αυτοψίες, εισηγήσεις, εκθέσεις, έλεγχος 

επικίνδυνων - ετοιμορρόπων οικοδομών, μέλη Επιτροπών Διαγωνισμών, κλπ, 

ενώ χειρίζονται ετησίως εκατοντάδες θέματα καταγγελιών και λοιπών 

αιτήσεων. 

Παράλληλα, πρόκειται για μια ιδιαίτερα σημαντική δικαστική απόφαση, 

που αποτελεί σταθμό για την αντιμετώπιση των ποινικών διώξεων των 

Μηχανικών του Δημοσίου κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, καθόσον 

δεν μπορεί να μετατρέπονται οι Μηχανικοί σε εξιλαστήρια θύματα για κάθε 

φυσική καταστροφή ή ακραίο καιρικό φαινόμενο, ιδιαίτερα σε μια εποχή όπου 

οι συνέπειες της κλιματικής κρίσης καθίστανται ολοένα και πιο έντονες. 
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Η Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ έχει ήδη καταθέσει προτάσεις για την ενίσχυση της 

θεσμικής και νομικής προστασίας των Μηχανικών Δημοσίου κατά την άσκηση 

των καθηκόντων τους, μεταξύ άλλων μέσω της δημιουργίας ανεξάρτητων 

επιτροπών με τη συμμετοχή τεχνικών εμπειρογνωμόνων για την 

προδικαστική αξιολόγηση σχετικών υποθέσεων, ώστε να αποφεύγονται 

άδικες ποινικές διώξεις συναδέλφων. 

Η ΕΜΔΥΔΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ, θα συνεχίσει να στηρίζει έμπρακτα, με κάθε 

δυνατό τρόπο και μέσο όλους τους συναδέλφους μέλη της, όπως έπραξε και 

στην παρούσα υπόθεση, και να υπερασπίζεται το ρόλο, την ευθύνη και την 

αξιοπρέπεια των Μηχανικών Δημοσίου. 
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